

**From:** [REDACTED]  
**Sent:** 2016年9月9日星期五 16:21  
**To:** response  
**Subject:** 有關建議改善聯交所的上市監管決策及管治架構諮詢文件  
**Attachments:** #34.doc

敬啟者：

本人作為一位香港證券市場的投資者，強烈反對題述的聯合諮詢文件建議的內容。

請參閱附件中本人之詳細意見。

順祝商祺

[REDACTED]

[Please read important notice here](#)

2016年9月9日

電郵: [ListingRegulation@sfc.hk](mailto:ListingRegulation@sfc.hk)

證券及期貨事務監察委員會

及

電郵: [response@hkex.com.hk](mailto:response@hkex.com.hk)

香港交易及結算所有限公司

敬啟者:

關於: 有關建議改善香港聯合交易所有限公司的上市監管決策及管治架構的聯合諮詢文件

您好! 作為一位香港證券市場的投資者, 我強烈反對題述的聯合諮詢文件建議的內容。

### 一、證監會提出諮詢文件的真實目的

諮詢文件中提議的唯一受益人很明顯為證監會本身, 其希望通過消除其他業界人士和專家在上市過程中的參與(但正是這些業界人士和專家為香港及證券交易市場的持續成功作出了貢獻), 以便掌握對上市審批的絕對控制權。

首先, 這份表面看似只是對監管架構“微調”的諮詢文件, 實則是以往掌握在港交所手中的上市審批權將被轉移至證監會, 相當於上市審批另起爐竈。證監會是想通過增設方便控制的新機構, 架空由業界人士組成的上市委員會和負責前線審批的港交所上市科, 進行權利整合洗牌, 結果是所有事情都由證監會拍板, 如果操作成功必然把香港的自由經濟體制變成行政主導的審批制度, 令香港金融市場變得一潭死水。

其次, 證監會並未在諮詢中明確對“合適性問題”“政策影響事宜”等進行清晰的界定, 只是強調大部分個案不會涉及上述問題。未來諮詢方案一旦實施, 將賦予證監會主觀判斷的權力, 隨時可架空上市委員會, 將任何個案交予上市監管委員會作決定。改革後變為: 以後上市、兼並、收購、融資等事項, 港交所基本無權, 業界代表的聲音也大幅度削弱, 剩下證監會話事。

總之, 香港上市規則由現行的“以表現為基礎的披露制”將更改至“以政策走向為本的審批制”, 絕對是監管制度的倒退。

## 二、改革的不必要性

其實，諮詢文件中提出的改革完全沒有必要，因為證監會已有權限審查所有上市公司的上市，並可隨時介入。可想而知，證監會要求取得絕對控制權的唯一理由是要排除公眾的意見和專業的審查，從而降低了透明度，避免了承擔責任。

這些提議將構造一種隱秘而恐懼的氛圍，關鍵性的意見都是閉門決定的，不再公開和脫離了公眾的參與。上市公司將無法得知決策的依據，更難提出法律上的異議；將因被任意確定為“不具爭議”或是“具有爭議”的案件而受到不平等的待遇，也將對於上市政策的變化及依據一無所知。

## 三、諮詢文件的不合法性

證監會的權力和職能應與後方監管及投資者保護有關，才是合適的以及可以發揮效用的。但諮詢文件中的提議等同於證監會的奪權和越權，是不合法的。根據目前的《證券及期貨條例》，這些變更是需要制定新的法案由立法會通過的。證監會試圖隱藏這一點，從而回避公眾爭議以及立法、政府對其體制的詳盡審查。

綜合上述理由，我反對題述諮詢文件的執行。

██████████

████████████████████

本人不希望姓名及個人資料被公開